

办严谨慈善、开门慈善、透明慈善

湖南省妇女儿童发展基金会理事会 2015 年第一次全体会议圆满召开



今日女报/凤凰网(记者陈炜)6月29日,湖南省妇女儿童发展基金会理事会2015年第一次全体会议在长沙圆满召开。省妇联党组书记、主席杜亚玲出席会议并致辞。

杜亚玲在致辞中充分肯定了省妇女儿童发展基金会自成立以来所做的大量卓有成效的工作,并对基金会未来发展提出三点希望:一是希望基金会在充分发挥自身独特优势上有新作为,在服务广大妇女儿童、支持妇女儿童事业发展上有新贡献,在推进基金会自身建设中有新加强。二是希望新一届理事会抓住机遇、主动作为,以高度的责任感和使命感,为基金会的发展壮大进一步出谋划策、贡献智慧,奋力开创基金会的新局面。三是希望全体理事、监事不断提高基金会的社会公信力,严格依规使用资金,办“严谨慈善”;进一步拓



会议圆满召开。摄影/吴小兵

宽融资渠道,让捐资人和社会爱心人士更多地参与资金和项目管理,办“开门慈善”;进一步扩大慈善信息发布力度和发布方式,让社会各界都了解基金会资金使用和项目运作情况,办“透明慈善”。

会上,各位理事、监事认真听取并审议通过了省妇联副主席卢妹香代表第二届理事会所作的工作报告和财务报告。会议选举省妇联党组书记、巡视员尹大春为理事长,湖南艾华集团股份有限公司总裁王安安为常务副理事长,选举吴建平、李等19人为新一届理事会理事,聘请刘素

荣等3人担任新一届监事会监事。

会议由省妇联党组成员、副厅长级纪检员郑丽东主持。省妇联党组成员、副主席周迎春,省妇联党组成员、副主席鲁华出席会议。

会议结束后,尹大春理事长主持召开第三届二次理事会,审议并通过了《湖南省妇女儿童发展基金会章程》修改草案,新任理事、监事就基金会的根本定位、运行规律及法定规范等方面问题展开了热烈讨论,共同谋划基金会的发展蓝图。省妇联副主席卢妹香特邀出席会议。

妇联星空

湘潭：廉政文化进家庭

今日女报/凤凰网(记者徐美龄 通讯员李红)6月25日,湘潭市妇联举办了“廉政文化进家庭”活动,全市70多名副处级以上领导干部的配偶参加活动。当天,领导干部家属们观看了警示教育片,参观了湘潭县廉政文化教育基地。活

动后,家属们纷纷表示,将以实际行动当好“纪委书记”,做好“廉内助”,营造一个良好的、和谐的、幸福的家庭。湘潭市妇联已连续4年开展“廉政文化进家庭”活动,年内还将开设廉政党课等活动。

郴州：何利群家庭载誉返郴

今日女报/凤凰网(通讯员黄莉)日前,参加中宣部、全国妇联举办的全国教子有方“最美家庭”颁布会的郴州市汝城县土桥镇何利群家庭,满载荣誉返郴。郴州市妇联纪检组长胡兴红前往迎接,并勉励何利群家庭继续传承家庭美德,通过好的家风带动好的社会风

气,深入推动郴州市“大爱林邑·最美郴州”社会主义核心价值观主题实践活动——“最美家庭”和“最美孝老爱亲之星”活动的深入开展。据悉,此次评为“教子有方”最美家庭的全国仅有10户,何利群家庭是本次湖南省唯一获此殊荣的家庭。

邵阳：一线指导推进创国卫

今日女报/凤凰网(记者李旦 通讯员王欢)6月25日,邵阳市妇联党组书记、主席姚鹏飞一行前往双清区石桥乡马鞍村开展创卫帮扶工作,对创卫中存在的难题给出了指导意

见。据介绍,马鞍村是双清区妇联的创卫联点村,妇联领导干部多次深入开展工作,为解决创卫的重点难点问题出谋划策,为马鞍村早日达到创卫标准进行督导帮扶。

双牌：为外来打工女营造精神家园

今日女报/凤凰网(通讯员盘砾)6月24日,在永州市双牌县洮泊镇芙蓉社区“妇女之家”,一位因工作不顺而心情失落的外来女青年在工作人员的耐心劝导下,逐渐“由阴转晴”。芙蓉社区地处永州市双牌县城繁华中心,是该县城区外来人口最多的一个社区。该社区“妇女之家”成立2年来,办成集“妇

女维权站”、“妇女儿童活动中心”、“家庭教育指导中心”为一体的妇女儿童服务场所,为妇女提供培训、矛盾调处和维权服务、创业就业等各类服务。目前,双牌县15个乡镇195个村,5个社区全部挂牌成立了“妇女之家”,成为广大女性的温馨家园。

汝城：开展家政服务职业技能培训

今日女报/凤凰网(通讯员朱卓林)近日,郴州市汝城县4名困难女农民工,通过培训,顺利取得了“国家高级家政服务员职业资格证书”。她们由汝城县总工会推荐到市总工会女职工委员会,接受了为期15天

的高级家政服务员技能培训,通过了理论和实操考试。这次培训旨在为困难女工提供创业就业条件,推动该县逐步形成规范、安全、便利的家政服务体系。

韶山：“蓝天春蕾”惠及40名女生

今日女报/凤凰网(通讯员谭璠)6月24日,湘潭韶山市妇联在韶山学校举行“蓝天春蕾”女高中生助学款发放的简单仪式。此次“蓝天春蕾”助学活动,共资助了韶山学校40名家庭贫困、品学兼优的在读女高中生,每人1300元,共发放助学金5.2万元。

自2009年中国空军通过中国儿童少年基金会“春蕾计划”办公室,实施资助1000名高中生的“蓝天春蕾”活动起,韶山市妇联已连续争取3年共计4.8万元的助学支持。今年,中国空军将对这批学生给予高中3年每人每年1300元的资助。

凤凰：“凤凰欲飞”公益助学

今日女报/凤凰网(通讯员田欢)6月26日至28日,湘西土家族苗族自治州凤凰县妇联携手随手公益湖南开展“凤凰欲飞”贫困女生公益助学活动。65名爱心人士分成8组前往凤

凰县20个乡镇的35名贫困女生家中进行走访,送去了价值15458.61元的书包、鞋等慰问物资,并计划对其中家境贫寒、品学兼优的孩子进行长期的助学资助。

采珍录

如今,各级党委政府越来越重视妇女儿童工作,而各级妇联组织更是站在民生的角度,推陈出新地开展妇女儿童工作。今日女报开辟《采珍录》专栏,旨在推介全省各级党委政府及妇联组织在开展妇女儿童工作过程中的宝贵经验。

欢迎您赐稿。电话: 0731-82333611; 邮箱: tougao@fengone.com

澧县妇联：爱心联盟，巧搭帮扶儿童新平台

今日女报/凤凰网(记者刘艳 通讯员赵振宇)最近,儿童屡上新闻头条,近有湘潭4岁男童车内闷死,远有毕节4个留守儿童喝药自杀。帮助儿童健康成长是妇联义不容辞的责任与义务,而在帮助儿童,尤其是留守儿童健康成长这方面,常德市澧县妇联整合各项资源,拓宽帮扶渠道,开展了一系列关爱儿童活动。

关注儿童教育。一方面关注早教,澧县是全国“伴随成长”大型公益项目首批试点县。目前,该县2万多名0-6岁家长免费接收了“每周一信”的手机彩信,学习掌握了护理保健、营养饮食、智力体能、合格家长等科学育儿理念。另一方面关注未成年人思想道德建设。3月6日,县妇联在澧县一完小体育场举行大型感恩励志教育演讲活动,5000余名学生及其家长和各界人士

代表现场聆听了著名演讲家艾青老师题为《感恩·我们要行动》的演讲,取得良好效果。

关心贫困儿童。县妇联一方面积极发动县内力量,组织卫生局、商务局、文化局等125个单位开展了“爱心献春蕾”活动,筹资23.8万元,共资助310名贫困学生;联合县计生局开展“生育关怀”贫困女童活动,筹资2.3万元,资助46名贫困女生;开展金秋助学、阳光助残等系列扶贫活动。另一方面多方引进县外资源,组织胡杨军、蒋韦晴等8名学生到常德参加“心得乐”现场捐赠活动,人均受助2.5万元;配合常德“微善风”慈善助学组织,开展调查走访以及办好爱心见面会,澧县157位儿童结对受助,最高帮扶资金为15000元。

建立服务体系。近年,该县妇联建立健全留守儿童“十

个一”关爱服务体系,即建立一个教育关爱基金,资金规模每年注入50万元,用来关爱留守儿童。确立一个留守儿童“关爱日”,每年的6月1日全县各单位要结合留守儿童实际有的放矢开展有意义的活动。建立一支万人志愿服务队伍,由12个县直单位、34个乡镇(街道)、湘北心理咨询室共同招募志愿者。建立一个留守儿童亲情通道,在乡镇建成一批免费“亲情视频聊天室”、安装一批免费“亲情电话”,建立留守儿童成长档案,强化基层组织与留守儿童父母定期沟通机制。此外,还要建立6所留守儿童心理援助站,一所示范家长学校,一个示范性留守儿童工作站;建立一套完整的心理咨询制度,一套“一帮一、手拉手”结对帮扶机制,一套留守儿童关爱行动部门联席机制。